



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

|                          |   |
|--------------------------|---|
| <b>Plats och tid</b>     | Nämndrummet, förvaltningshuset i Bräcke, torsdagen den 8 februari 2018 kl 09.00-11.55.  |
| <b>Paragrafer</b>        | 1- 10   |
| <b>Beslutande</b>        | enligt tjänstgöringslista   |
| <b>Övriga deltagare</b>  | Helena Stridh, vård- och omsorgschef, § 3<br>Agneta Draxten, medicinskt ansvarig sjuksköterska (MAS), § 3<br>Liv Edström, utredare på tillväxtavdelningen, § 4<br>Harriet Andréé, Jämtlands Senioruthyrning AB, § 8<br>Jan-Ove Ellebrink, Jämtlands Senioruthyrning AB, § 8<br>Yngve Hamberg, sekreterare |
| <b>Justering</b>         | 2018-03-01  |
| <b>Utses att justera</b> | Birgitta Franzon  |
| <b>Underskrifter</b>     |   |
|                          | Yngve Hamberg<br>Sekreterare  |
|                          | Barbro Norberg<br>Ordförande  |
|                          | Birgitta Franzon<br>Justerande  |

Justeringen av pensionärs- och tillgänglighetsrådets protokoll 2018-02-08 har tillkännagivits genom anslag på kommunens anslagstavla.

**Anslagstid** 2018-03-01 – 2018-03-23

**Förvaringsplats** Kommunkansliet

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

| LEDAMÖTER                                      | Närvar | OMRÖSTNINGAR |     |    |     |    |     |    |     |
|--|--------|--------------|-----|----|-----|----|-----|----|-----|
|  |        | §            |     | §  |     | §  |     | §  |     |
|  |        | JA           | NEJ | JA | NEJ | JA | NEJ | JA | NEJ |
| Barbro Norberg, LFB, ordförande                | X      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| Kjell Nilsson, V                               | X      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| Marina Mellgren, pol ob                        | X      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| Veronica Eklund, M                             | X      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| Björn Hjortling, Revsunds PRO                  | X      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| Carita Modén, Bodsjö PRO                       | X      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| <del>Zaid Kuru, Bräcke PRO</del>               | -      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| <del>Bo Sundström, Kälarne/Sörbygden PRO</del> | -      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| Birgitta Franzon, SPF Gimdalen                 | X      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| Göran Näslund, SPF Östjämmland                 | X      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| Rolf Säll, SPF Östjämmland                     | X      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| <del>Karin Hövik-Olausson, DHR</del>           | -      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| Kenneth Godhe, Strokeföreningen Östjämmland    | X      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| <del>Kjell Eriksson, Hjärt och Lung</del>      | -      |              |     |    |     |    |     |    |     |
| <del>Christina Järpenäs, SRF</del>             | -      |              |     |    |     |    |     |    |     |



| Ärendelista  | Sidan |
|--|-------|
| 1. Val av justerare samt upprop                        |       |
| 2. Fastställande av dagordning                         | 4     |
| 3. Föregående protokoll                                | 5     |
| 4. Vård och omsorg                                     | 6     |
| 5. Kommunalt bidrag till föreningar och organisationer | 8     |
| 6. Upphandling av måltider                             | 9     |
| 7. Rapport från organisationerna                       | 10    |
| 8. Rapport från boenderåden                            | 11    |
| 9. Senorkraft  | 12    |
| 10. Information från kommunstyrelsen                   | 13    |
| 11. Övriga frågor                                      | 14    |



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

**§ 1 Fastställande av dagordning**

Dagordningen har skickats ut tillsammans med kallelsen och finns även tillgänglig vid sammanträdets början.

**Pensionärs- och tillgänglighetsrådets beslut**

Dagordningen godkänns.



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

**§ 2 Föregående protokoll**

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet går igenom protokollet från senaste sammanträdet 2017-12-07.

**Pensionärs- och tillgänglighetsrådets beslut**

Protokollet från 2017-12-07 godkänns och läggs till handlingarna.



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

§ 3 Vård och omsorg

Vård- och omsorgschef Helena Stridh informerar om flytten av demensplatserna på Bergsvägen i Pilgrimstad och avvecklingen av fyra platser på Tallgläntan i Kälarne.

Flytten av de sju boende på Bergsvägen är nu klar, tidigare än förväntat. Förberedelserna var gjorda i god tid, så man kunde sätta igång direkt beslutet var fattat i kommunfullmäktige den 19 december.

Alla boende har i stort sett fått sina önskemål tillgodosedda. En har flyttat till Östersund där det finns anhöriga, två har flyttat till Gimsåtra och fyra till Gellinergården. De nya rummen har i möjligaste mån byggts upp på samma sätt som på Bergsvägen.

De boende känner igen flera från den tidigare personalen som nu har flyttat med till det nya boendet, vilket upplevs som positivt. Personalen har också fått önska när det gäller sina egna placeringar. I stor utsträckning har man lyckats, men alla önskemål har ännu inte uppfyllts helt.

Kontinuerliga risk- och konsekvensanalyser har legat till grund för flyttningarna. Ny utvärdering av åtgärderna kommer att göras om ett par månader.

Helena tackar personalen för ett mycket gott arbete. Idag hörs ingen kritik från anhöriga. Nu råder det ett lugn till skillnad från tiden före beslutet.

Den beslutade neddragningen på Tallgläntan har också genomförts. Fortfarande finns det tomma rum.

Agneta Draxten, medicinskt ansvarig sjuksköterska, poängterar att det är tack vare de ovan nämnda åtgärderna som kommunen nu har kunnat frigöra resurser för att bilda ett demensteam. Teamet har fått det officiella namnet ”kognitivt stödteam”. Det består av en sjuksköterska, två undersköterskor, en arbetsterapeut och – vårdhunden Bosse med matte.

En av teamets första arbetsuppgifter blir att inventera vilka vårdtagare som har fått diagnos som dement. 64% av dem som bor på våra boenden, förutom demensboendet Furugränd, bedöms ha ”kognitiv svikt”, ett förstadium till demens. Teamet ska stödja och informera de olika enheterna om hur de ska arbeta.

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet anser att det är viktigt att information når ut till allmänheten om att omorganisationen har förlöpt



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

**§ 3 forts**

bra. Exempelvis kan de olika frivilligorganisationer som ingår i rådet göra en gemensam skrivelse.

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet vill också framföra till verksamhetsledningen att brukarrådet på Tallgläntan inte har fungerat på senare tid och kan behöva stöttning.

**Pensionärs- och tillgänglighetsrådets beslut**

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet har tagit del av informationen.



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

**§ 4 Kommunalt bidrag till föreningar och organisationer**

Liv Edström, utredare på tillväxtavdelningen, informerar om det nya regelverket och den nya taxan för fritidsanläggningar som kommunfullmäktige beslutade om i höstas.

De nya reglerna innebär ett tydliggörande av storleken på stödet och ansvarsförhållandet mellan föreningarna och kommunen.

Enligt den nya taxan ska föreningar betala hyra för anläggningarna som tidigare, men lokala föreningar erhåller 50 % rabatt. Nolltaxa råder för barn och ungdomar. Nytt är att nolltaxan även gäller för de äldsta åldersgrupperna.

Ett avtal finns med MidSweden 365 (skidtunneln i Gällö) om att samma regler och taxor ska gälla som på kommunala anläggningar. Mellanskillnaden debiteras kommunen av bolaget.

**Pensionärs- och tillgänglighetsrådets beslut**

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet har tagit del av informationen.





Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

**§ 5 Måltidsupphandlingen**

Yngve Hamberg, upphandlingsadministratör, informerar om upphandlingen av måltider inom skola, barnomsorg och äldreomsorg för Bräcke och Kälarne kommundelar.

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet har tidigare anmält intresse av att få vara med och utforma förfrågningsunderlaget inför anbudsgivningen. Upphandlingen har dragit ut på tiden eftersom kommunledningen har behövt ta ställning till hur man vill hantera den berörda fastigheten i Kälarne. I dagsläget är det inte aktuellt med någon försäljning.

Med hänvisning till den svaga konkurrenssituationen är det nu bestämt att man inte ska lägga resurser på att ta fram ett komplicerat förfrågningsunderlag. Istället har det skett annonsering efter intressenter som kan tänka sig att producera mat till de aktuella verksamheterna. Tanken är att därefter direkt inleda förhandlingar med dem som anmält sig.

Genom dialog och kunskapsutbyte kan man förhoppningsvis hålla kostnaderna nere och samtidigt få ett mer flexibelt avtal med större trygghet för både kommunen och entreprenören. Beredskap finns för att kommunen kan behöva driva matproduktionen i egen regi.

Efter anmälningstidens utgång har två intressenter anmält sig, en för vardera orterna varav den ena har visst förbehåll.

**Pensionärs- och tillgänglighetsrådets beslut**

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet har tagit del av informationen.



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

**§ 6 Rapport från organisationerna**

*Birgitta Franzon:*

SPF Gimådalen har årsmöte i Fjällsta i februari. Under första halvåret 2018 planeras möten med underhållning i Fjällsta i mars, besök i Bräcke i april av konsumentrådgivaren Ingrid Krylén, en resa i maj och dessutom Träffpunkten Gellinergården, en friluftsdag i Hoviken i juni och hembygdsdagarna i Gällö i juli.

*Kenneth Godhe:*

Kälarne/Sörbygden PRO ska ha ett planeringsmöte inom de närmaste dagarna. Uteaktiviteter, boule och dans kommer att vara vanliga verksamheter även i fortsättningen.

*Carita Modén:*

Bodsjö PRO ska ha sitt årsmöte 22 februari. Aktiviteter som planeras för det kommande året är bl a boule, café Bostugan och gym. För närvarande är det ”slut på soppan”. Som hos så många andra föreningar nuförtiden är det svårt att besätta styrelseplatserna.

*Björn Hjortling:*

Revsunds PRO ordnade med julmat i december med hjälp av en lokal cateringfirma. Det var en mycket lyckad tillställning och slutsatsen blev att man inte behöver åka långt bort för att äta gott. Årsmötet blir 15 mars. Aktiviteter som bad och gympa fortsätter under våren. En tredagars resa till Kiruna planeras i juli.

*Göran Näslund:*

SPF Östjämtland har även de problem med att tillsätta fulltalig styrelse. Olika aktiviteter planeras för det kommande året. Det skulle behövas någon form av körlista för att underlätta deltagande.

*Kenneth Godhe:*

Strokeföreningen har haft musikafton med Linda Rattfelt som framfört Dan Andersson. Istället för julbord ordnade de en tre-rättersmiddag före nyaårsafton, vilket var mycket uppskattat. Samarbete bedrivs med föreningen i Östersund. Regelbundna danstillställningar ordnas i olika lokaler i Kälarnedelen.

**Pensionärs- och tillgänglighetsrådets beslut**

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet har tagit del av informationen.



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

§ 7 Rapport från boenderåden

*Carita Modén:*

Bergsvägens och Gellinergårdens boenderåd har inte haft några möten sedan senaste rapporteringen.

*Barbro Norberg:*

Furugränd hade boenderåd 9 januari. Det informerades om att Arbetsmiljöverket har varit där på inspektion. De hade några anmärkningar som nu ska åtgärdas.

Det har ordnats ett decemberfik, dagisbarn och kyrkokören har varit på besök och det har tillsatts en aktivitetsgrupp för anordnande av exempelvis gymnastik. Trots att det har varit många vikarier under sommaren så har verksamheten fungerat mycket bra. Man ser fram emot den hjälp som kan erbjudas från det blivande demensteamet.

Gimsätra hade boenderåd 18 december. Även de har stora förhoppningar på demensteamet. Enligt en enkätundersökning som gjorts så trivs de flesta boende men utemiljön behöver ses över. Från 2018 kommer det att anställas en städare på 80 %. (Pensionärs- och tillgänglighetsrådet uttrycker sitt gillande över att det blir en särskild lokalvårdare). Även på Gimsätra har sommaren förflutit bra.

Kritik har framkommit mot att matsedeln ibland inte säger så mycket om vilken mat det handlar om och vad den innehåller. Det är inte bra med utländska eller nya namn som de äldre inte känner igen. Det är också viktigt att maten serveras på ”traditionella dagar”. Man blir bara förvirrad om det exempelvis serveras ärtsoppa på måndag istället för på torsdag!

Andra önskemål är att det ska finnas kaffe att tillgå vid entrén och att det ska skickas ut månadsbrev till anhöriga med aktuell information.

Vårdhunden Bosse har numera Gimsätra som sin utgångspunkt.

**Pensionärs- och tillgänglighetsrådets beslut**

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet har tagit del av informationen.



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

**§ 8                    Seniorskraft**

Seniorskraft är en rikstäckande organisation för äldre arbetskraft. Jämtlands Senioruthyrning AB är medlem i organisationen. Företaget startade 2011 och leds av VD:n Harriet Andréé, som har Jan-Ove Ellebrink som medarbetare.

Anledningen till att företaget finns på marknaden är att mycket yrkeskompetens inte tas tillvara efter pensioneringen, det är en stor och outnyttjad resurs i samhället. Att fortfarande få bidra till samhället kan vara en social och ekonomisk vinst för den som vill fortsätta att arbeta när man har möjlighet och lust.

Företaget förmedlar kunniga och ansvarstagande seniorer till privatpersoner, företag och offentliga myndigheter. Det handlar om många typer av jobb, som hantverkartjänster, städning, vaktmästar-service, snöskottning, läxhjälp och trädgårdsarbete. De flesta av insatserna berättigar till ROT- och RUT-avdrag för privatpersoner. Företaget anser sig vara ett komplement till exempelvis byggföretag som inte vill åta sig ”småjobb”.

Jämtlands Senioruthyrning är baserat i Östersund/Frösön men etableringar är på gång i Svenstavik och Strömsund. Företaget tar ut en milersättning från kunden, så närhet är en fördel. Kunden kan antingen köpa tjänster utifrån aktuellt behov eller som abonnemang. De anställda får timlön och är försäkrade under uppdraget.

**Pensionärs- och tillgänglighetsrådets beslut**

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet har tagit del av informationen.



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

**§ 9 Rapport från kommunstyrelsen**

Ordföranden informerar kort om de beslut som togs på kommunstyrelsesammanträdena 30 november och 19 december 2017.

**Pensionärs- och tillgänglighetsrådets beslut**

Pensionärs- och tillgänglighetsrådet har tagit del av informationen.



Pensionärs- och tillgänglighetsrådet  
2018-02-08

---

§ 10 Övriga frågor

Patientnämndens årsberättelse.

Årsberättelsen har mejlats till rådets ledamöter för kännedom. Den tas upp som särskild punkt på ett kommande möte.

Dagverksamhet

Behov finns av dagcenterverksamhet även i Gällö och Kälarne. Löfte har givits att något ska bli klart under året.

PWC enkätundersökning

Revisionsbyrån PWC har anlåtats för att utreda vård- och omsorgsverksamheten i kommunen. Där ingår en enkätundersökning hos invånare i kommunen om hur de vill bo när de blir äldre. Resultatet presenteras i mitten av mars.

Reflektion

Rådet reflekterar över sin funktion och sitt arbete, och vad man har åstadkommit genom åren. Det konstateras, utifrån dagens möte med senioruthyrningen, att det länge påtalade behovet av ”fixartjänster” nu verkar kunna få en lösning – under förutsättning att det går att hitta arbetskraft i även vår kommun.

Avsägelse

Björn Hjortling har varit engagerad i kommunens arbete i flera decennier och i många sammanhang, inte minst som representant för Revsunds PRO i pensionärs- och tillgänglighetsrådet. När han nu meddelar att han inte tänker ställa upp till omval på grund av flytt från kommunen så blir vi förstås lite ledsna och undrar hur vi ska klara oss framöver.

Vi tackar Björn för alla de här åren som han har varit initiativrik och bidragit mycket till rådets arbete!